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Exercice 1 :
Expression de N, (t) pour te[0,t; ] :

dN, (t) : nombre de noyaux produits — nombre de noyaux désintégrés pendant dt.

dN,(t)
dt

dN,(t) = 7.dt — AN,(t)dt = + AN, (t) =1

La solution générale est de la forme :
_ — T _ T . T T =4
Ni(t) =Ae ™+, N(0)=A+; =A=-- =N(@) _5(1—e ‘)

Expression de N, (t) pour tet > t; : Pas de production, uniquement de la désintégration.

dN,(t)
dt

dN,(t) = —AN,(t)dt = + AN,(t) =0

La solution générale est de la forme : N, (t) = Be M

Avec la condition de continuité N, (t;) = N,(t;), on obtient :

%(1 —e~Mi) =BeM = B= %(1 — e~Mi)e At

Ny () = = (1 — e Me)ettiet = = (1 — g A) A0

Exercice 2 :
Energie libérée par 1g d’hydrogene :
Eig =41 1032 %1.6.1071° = 6.56 1013 J

6.56 1013 ;
1Wh=3600] = Eyg=—p—=18.10" KWh

Energie libérée par une réaction élémentaire :

La réaction fait intervenir quatre atomes d’hydrogene = E, = Ej, Ni = 2.72.10° MeV
A



Exercice 3 :

- Equation de la réaction :
235U + 1n - 18X, + 385, + 2n
- Energie libérée en MeV :
Q =E/X,)+ E|S,) —E;(U)=184.5 MeV

- Equations des réactions des quatre €tapes :
52U + 1n - “5U, “52U = “53N, + e, 53N, > %P +em, %8R - %3U + 3H,
- Equation de la réaction :
41H - SH, + 2e~
- Diminution de la masse du soleil :
E:
Amgy, = Amjoy, * 365 = 1,2.10" Kg
- Durée de vie du soleil :

At = A;Olle” = 1,67.10'2 années
an
- Masse d’Hélium produite :
Nombre de réactions par jour :
E; 3.10°%"
jour
Nreac/jour = = =: 7,81..10*

Erpqe 25,7.106 % 1,6.10719
Chaque réaction produit un noyau d’Helium de masse :
Mpye —27
=6,6.107“" Kg
Ny
Chaque jour le soleil produit une masse d’Heélium de :
Mjoyur = Mye. Nreac/jour = 4,825 . 10*° Kg

Mpye =



